

AL DIA POLÍTICO

Siguen siendo apasionadísimo los comentarios que se hacen a la sesión de ayer en el Congreso.

La segunda parte del discurso del señor Alvarez, produjo en la Cámara un verdadero desencanto. El entusiasmo, hasta en la misma minoría republicana, ha sido, en realidad, escasísimo.

El señor Alvarez trató de la cuestión religiosa en los términos ya sabidos, no aduciendo ninguna razón nueva.

A propósito del discurso de éste, dice el periódico del trust y del bloque, el *Heraldo*:

«La segunda parte del discurso del señor Alvarez pronunciado esta tarde, no ha correspondido a las esperanzas que sus amigos pusieron en la elocuencia cautivadora del orador republicano y en su habilidad dialéctica.

El señor Alvarez habló con premiosidad desacomunada en él, y tuvo muy escasa fortuna al disertar sobre la supuesta base de las negociaciones con la Santa Sede, porque bastó un signo negativo hecho por Canalejas, de lo que daba por supuesto el señor Alvarez, para que se viniese abajo, por falta de cimiento, la argumentación del disertante.

Su inhabilidad dialéctica, en este punto, malogró la fuerza de sus objeciones a la política anticlerical del gobierno.»

El discurso del señor Moret estuvo informado por un espíritu de gran prudencia. Desde los primeros párrafos pudo advertirse que el ilustre expresidente pugnaba por realizar sus sinceros propósitos de no provocar otra excoición en el partido liberal, como la que originó en Mayo.

Y bien conocido esto, no llamará la atención de nadie que, cuando terminó el señor Moret no le aplaudieran más que don Natalio Rivas y don Félix Suárez Lacías, y éstos, por cierto, no con mucho calor.

A continuación hizo uso de la palabra el señor Maura, en medio de una inmensa expectación. El silencio en la Cámara era absoluto. Ofrecía ésta el aspecto de las grandes solemnidades.

El señor Maura comenzó, luego de un breve exordio, á tratar la cuestión de la guerra de Melilla.

Pero la expectación y el interés subieron de punto cuando el señor Maura dirigiéndose al gobierno, le invitó á decir qué, haría si se encontrase en análoga situación, á lo que contestó el señor Canalejas:

«Sea pregunta es impropia de su senioría.

Los sucesos de Barcelona fueron tratados también por el señor Maura con extraordinaria elocuencia.

Demuestra, una á una, todas las acusaciones que se habían lanzado sobre el partido conservador, especialmente por parte de la minoría republicana.

Terminó el señor Maura asegurando que menta quien afirmase que el partido conservador intervino en la crisis en que perdió el poder del señor Moret, aunque vino á dar á entender que la crisis de Febrero quisiera dimitir de la de Octubre, refiriéndose sin nombrarlo, al refrán popular «quien á hierro mata á hierro muere».

Los círculos políticos están animadísimo, siguiendo la discusión sobre el discurso de don Melquíades Alvarez y los señores Maura y Moret.

El gobierno parece que no está satisfecho del discurso de éste último. Hay gran expectación por oír hoy al señor Canalejas. Las papeletas para las tribunas se agotaron ayer mismo para la sesión de hoy.

Todo el mundo reconoce que don Melquíades Alvarez estuvo poco afortunado.

Terminada la sesión de ayer en el Congreso, conferenciaron los señores Canalejas y Romanones en el despacho de éste é inmediatamente llamaron á todos los ministros, celebrando Consejo, que duró media hora, asistiendo el presidente del Congreso á la reunión.

Al salir manifestaron todos los ministros que habían cambiado impresiones sobre el debate de ayer, pero guardaron la más absoluta reserva.

El señor Canalejas, hablando con los periodistas, les ha dicho que definitivamente hoy se votará, en el Congreso, la contestación al Mensaje.

En dicha sesión recitarán varios oradores y pronunciará él, al final, un discurso resumen.

Durante el discurso del señor Moret no ocupó la presidencia de la Cámara el conde de Romanones, hecho que fué comentadísimo en los círculos políticos.

Seguramente en la sesión de hoy recitará el señor Moret, siendo probable que intervenga también el señor Arcárate. Hay gran expectación.

QUEJADA UNIVERSAL

Uno de los funcionarios más considerados en el Corte de Inglaterra va á obtener su retiro.

Es M. Ménager, el jefe de las cocinas de Palacio, que estaba desde hace más de veinte años al servicio del Rey Eduardo VII, y que entró en él cuando era Príncipe de Gales y gozaba en el mundo fama de *fin gourmet* el difunto monarca, frecuentando con asiduidad los grandes círculos y los *cabarets* de moda.

M. Ménager, que sabía como nadie confeccionar los *meats* preferidos de Eduardo VII, especialmente las frituras de pescados, era un personaje de importancia. La última comida oficial que él tuvo el honor de preparar, fué la que el Rey Jorge V ofreció á los señores extranjeros con ocasión de su asistencia á los funerales del Rey Eduardo. El Emperador Guillermo le regaló después de este fúnebre banquete un sobribo alfiler de corbata en brillante.

En la jefatura de las cocinas de Palacio le sucede un francés, Henri Gardard.

La lluvia en el desierto es una fiesta imposible de imaginar, algo así como si se encontrara de repente el paraíso terrestre, según afirman los exploradores.

Este año parece que llueve hasta en el Sahara. Las tablas meteorológicas que publica mensualmente la oficina de Argelia, indican que la zona de lluvias se extiende unos quinientos kilómetros dentro del desierto, al sur de Biskra, aunque la cantidad de agua caída en esta región es muy pequeña.

Durante el año 1909 el borde del Sahara cayeron unos cuantos milímetros casi todos los meses, excepción hecha de Agosto y Diciembre.

En In-Salah, en pleno desierto se registraron 7 milímetros de lluvia en Mayo y en Septiembre. En el Sahara Central, la lluvia es un fenómeno extraordinario raro, y sólo se produce durante las tormentas después de una sequía de tres ó cuatro años seguidos. Pero cuando llueve es un espectáculo admirable. Al placer del fresco se une el encanto de un paraíso terrestre que se abre ante el viajero.

Este ve positivamente nacer la vegetación. Dos horas de lluvia bastan para transformarlo todo. El encanto es efímero, pero es encanto. Todas las semillas tréidas por las arenas y los vientos, y enterradas durante muchos años, germinan á un tiempo, florecen, fructifican y mueren, extendiéndose sucesivamente la desolación en el desierto sin límites, hasta que otro aguacero trae una nueva germinación, al cabo de cuatro ó cinco años. Tal es el régimen meteorológico del Sahara Central, en el que se recorren quinientos kilómetros sin encontrar un pozo ni un oasis.

VERSOS

Rasgos de ingenio

EL ÁLAMO DERRIBADO

Gallardo elzaba la pomposa frente, yedras y antiguas parras tremondando, el álamo de Alcides, despreciando la perdá nuba, y trueno y rayo ardiente;

Cuando de la alta sierra de repente desprendido hursca bajó silbando, que el encho tronco por el pié tronchando,

lo arrebató en su rápida corriente.

Ejemplo sea del mortal, que veno, se alza orgulloso hasta tocar la luna, y se juzga seguro en su altivez; cuando está más soberbio y más ufano vendrá un contrario soplo de fortuna y adios oro, poder, favor, grandeza.

A. DE SAAYEDRA.

—¿Qué santo es el más alimenticio?—San-Wich.

EL TIEMPO

Pronósticos de Sfeijoon

El reputado meteorólogo Sfeijoon hace los siguientes pronósticos para la actual quincena:

«Del 21 al 22, las depresiones del mar del Norte pasarán por la Europa Central, Escandinavia y mar Báltico,

y otro mínimo barométrico se formará en el Mediterráneo superior. Estos elementos seguirán causando algunas lluvias y tormentas en el N. y N. E. de la península, con vientos de entre S. O. y N. O.»

El sábado, 23, empezará á desarrollarse en nuestras regiones un importante cambio atmosférico, que será producido por el avance hacia nosotros de una depresión oceánica, cuyo centro de acción se hallará entre Portugal y Galicia. Se registrarán lluvias y tormentas en la península, principalmente desde el O. hasta la región central, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Segmentada la citada depresión el domingo 24, pasará por el centro de la península uno de sus núcleos, y el otro estará en el N. O. de Galicia. Lluvias y tormentas bastante generales, con vientos de entre S. E. y S. O.

El núcleo de fuerzas del N. O. de Galicia se habrá trasladado, el lunes, 25, al N. O. de Francia, y el del centro de la península se hallará en el Mediterráneo, entre Baleares y Argelia. Seguirán produciéndose lluvias y tormentas en nuestras regiones, especialmente en las del N. O., N., Centro y Mediterráneo, con vientos del tercero y cuarto cuadrante.

Irán mejorando la situación meteorológica el martes 26, pues el núcleo de fuerzas del Mediterráneo se habrá alejado por Italia, y el que persistirá en el N. O. de Francia y golfo de Gascuña solamente ocasionará algunas y lluvias y tormentas en la península, particularmente desde el N. O. y N. al Centro, con vientos de entre S. O. y N. O.

El miércoles 27, estará en el Mediterráneo superior la depresión de Gascuña, la cual seguirá produciendo algunas lluvias y tormentas desde el Cantábrico y Centro al Mediterráneo, con los mismos vientos de entre S. O. y N. O.

Del 28 al 29, evolucionará por dicho mar Mediterráneo la citada depresión, y causará algunas lluvias y tormentas en las regiones próximas, con vientos del cuarto al primer cuadrante.

Del 30 al 31, será bastante tranquila la situación atmosférica general de la península, y solamente estará algo perturbada en el Mediterráneo y en el N. O., debido á los centros de baja presión que habrá en Túnez y en Irlanda.»

CURIOSIDADES

Estadística de diversiones de París

Gracias á la contribución en provecho de los pobres que ha sido impuesta á los locales de diversiones públicas, se sabe ahora cuánto gasta París en dichas diversiones. En el año 1909 llegó la suma, de este modo gastada, á francos 51.419.516; más de cincuenta millones de francos, por lo tanto, con lo que se ganan la vida unos 60.000 personas, que se dedican del todo, ó en parte, á la cotidiana tarea de hacer pasar un buen rato al prójimo.

Calculado que más de la mitad de esta inmensa suma, unos 31 millones de francos, se dedica á las diversiones de género serio, como música y teatros. El café «concert» figura con 16 millones; los locales de baile público, como Bullier, Tabarin, etc., con 700.000 francos. El cinematógrafo figura con la crecida cifra de 1.781.000 francos, y el circo con otra parecida. Las cifras obtenidas durante el pasado año sólo fueron sobrepasadas en el año de la Exposición Universal, en que subieron á 57 millones; sin embargo, hay que tener en cuenta que de entonces acá los precios de entrada han experimentado el aumento correspondiente al diez por ciento, tipo de la contribución en provecho de los pobres.

DE LA PROVINCIA

CUEVAS DE VINROMA.

Elogios á la guardia civil

Señor director del HERALDO.

Distinguido amigo: Dispuesto siempre á rendir tributo á la verdad y homenaje á quien de él se hace acreedor, veré con gusto se digna insertar en las columnas de su ilustrado periódico á las mal pergeñadas líneas que siguen: Me congratula y me place en extremo poder llevar á la letra impresa de periódico de tanta circulación como el de usted, para que llegue á conocimiento de todos, la forma y proceder tan correcto, que sigue el digno comandante del puesto de la guardia civil de esta población, cabo señor Oranga é individuos á sus órdenes. Muy dignamente secundados por las demás autoridades, se ha propuesto y va consiguiendo acabar con todo lo algo de pernicioso que había en esta villa y un día dando cuenta al digno jefe de la línea, pundo-noroño señor teniente de Albocheer y auxiliado muy eficazmente por el mencionado cabo, evitan la repetición y cortan de raíz los juegos prohibidos en un establecimiento público de este pueblo; otro de buena cuenta y hace salir á una de caballo á ciertos sujetos maleantes y siempre trabajando denodadamente y sin descanso logra perfeccionar los espíritus consiguiendo que no se turbe la paz lo más mínimo en este pueblo, donde por las luchas políticas están constantemente excitados los ánimos y

á éste propósito he de hacer constar que los vecinos todos ven con agrado y hasta con deleite, la compañía de las autoridades todas y en particular la del ya citado cabo, comandante del puesto, ya que aquí desgraciadamente no estábamos acostumbrados á esa obra de saneamiento. Pues dice muy mucho en favor del citado señor el que se ve á los guardias de ésta casi diariamente daros un *recreativo* paseito de 16 ó 20 kilómetros (ya que éste término tiene muchos más de extensión) persiguiendo á los infractores de la ley de caza y evitando en lo posible con sus visitas á las masías que nadie felle á este precepto legal. Reciente está aún la denuncia que ante el señor Juez municipal presentó el guardia de dicho Instituto Antonio Bruñó Mayordoma viéndose obligado á hacer titánicos esfuerzos para dar alojamiento y sacrificar el hurón que llevaban los tres denunciados que con podenos cazaban, anticipándose á la fecha que puede hacerse provistos de licencia que tampoco usaban. Dado hacer presente que contra su voluntad no ha podido tal como hubiera sido su deseo, seguir varias veces ha repetido ocuparse, el señor Oranga de la cuestión de caza, como ahora sin ningún género de dudas, lo hará hasta el 1.º de Septiembre por tener que ocuparse en otro servicio mucho más importante, cual era el de la captura de monstruosos víbora por los términos de Villanueva de Alcolea, Torre y Cuevas y cosa digno coronamiento y debido á la actividad y pericia de dicho cabo logró darle caza, exponiendo sus vidas la mayor parte de los componentes de este puesto, ya que para prenderle fué necesario cercarle, y penetrar en una guarida que el criminal tenía en el corralo. Todos estos hechos que ha llevado á efecto el referido comandante de puesto le acreditan de hombre de estucia y de un valor puesto á prueba, pues solo una parte insignificante de esta captura concretándose á evidenciar y poner de manifiesto lo honroso que es para el instituto ó benemérito cuerpo el poder contar con individuos tan hábiles y abnegados como el que nos ocupa. Por ello pues, y para que perviviera en la resulte acólita en que se ha colocado, es por lo que la opinión sensata toda de esta población, le prodiga un aplauso de todo corazón ya que no puede exteriorizar de otro modo la conformidad ni reclamation para el interesado una recompensa á la que se ha hecho acreedor.

EL CORRESPONSAL.

BURRIANA.

Funciones de ópera en el teatro-circo Oberón

Es un hecho ya la venida á esta ciudad de la compañía de ópera italiana que dirigen el maestro don Esteban Paig y la distinguida cantatriz Elena Fons. Según nos participan los empresarios del teatro-circo Oberón, han firmado ya el contrato con dicha compañía para representar aquí las inspiradas obras «Carmen» y «Aida» en las noches del domingo y lunes próximos respectivamente.

Ayer repartieron los prospectos anunciadores de este acontecimiento artístico, quedando abierto un abono para estas dos únicas funciones.

Esta noticia ha sido recibida con mucho agrado por todos los verdaderos aficionados á la buena música.

X y Z.

VILLARREAL.

El Regimiento de Tetuán.—Expectación, sorpresa y recibimiento entusiasta del pueblo.—En el Casino Antiguo.

Anoche sobre las once y media llegó á esta ciudad el bizarro Regimiento de Tetuán, haciendo la entrada en la misma en medio de estronadores aplausos del público, que al tener noticia de la marcha nocturna, espuraba á las fuerzas con ansiedad.

Tan bizarro cuerpo, para entrar en Villarreal desfiló un apuesto táctico en orden abierto, que tenía como objetivo el ataque y tosa del pueblo por los cuatro flancos.

Desde la llegada de las prisaeras guerrillas á la plaza, el entusiasmo se apoderó de todo el vecindario, que á los pocos minutos de saber la nueva ya se había congregado en la plaza mayor.

El golpe de vista que ofrecía anoche la citada plaza, tomada militarmente y atestada materialmente de público, era magnífico y emocionante.

Acto seguido, el dignísimo coronel que mandaba las fuerzas, don Ataulfo Ayala, ordenó que se sirviera á los soldados una ración de café, que tomó la tropa con la alegría que caracteriza al soldado español.

Mientras se distribuía este refrigerio, tuve el gusto de saludar, en nombre de ese periódico, al señor Ayala, quien con la amabilidad que le es propia, me contestó á las preguntas que respecto á la marcha nocturna le hice.

Tan bizarro coronel, tuvo también frases de encomio para el HERALDO y su cuerpo de redacción. Poco tardó en llegar hasta las más alejadas casas del pueblo, la llegada de

de penetración pacífica la tropa, á fin ningún provecho y acudió á la plaza guerra por año

La actual de files», trasladose toda la oficialidad con el coronel señor Ayala, al Casino Antiguo, en donde permaneció algunos instantes, siendo obsequiado con refrescos y cigarrillos.

Durante el improvisado *lunch* la brillante banda de Tetuán interpretó selectas piezas de su vasto repertorio, entre las cuales mereció, por su ajustada ejecución, el honor de ser repetida entre estronadores aplausos, el «Himno de la Exposición».

Hora y media después de terminado el concierto y al toque de llamada, formó la fuerza en la plaza, y dada la señal de marcha, emprendió un regreso á Castellón en columna de vije siendo acompañada por el pueblo hasta la carretera, con vitores al ejército español y á España, entre salvas de nutridísimos aplausos.

No cabe duda alguna, que esta ciudad está altamente agradecida de la visita de ancho, ya por su singular deferencia, proporcionando una egregia velada al pueblo; ya por el vivo despertar del amor patrio que significan estos actos; ya por la gloriosa memoria de aquel épico ataque de Sidi-Musa, de cuyo hecho está próximo á cumplir un año y en donde dejó tan bien sentado el pabellón de esta ciudad, uno de sus hijos, el héroe Aguilera.

EL CORRESPONSAL.

En el Ayuntamiento

La sesión de hoy

Bajo la presidencia del alcalde don Otilón Gironés, ha celebrado esta mañana sesión ordinaria la corporación municipal.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor secretario ha dado cuenta del despacho de oficio, en que solo figuraban entre otros asuntos de puro trámite, un dictamen concediendo la oportuna autorización para practicar obras en el antiguo hospital, eximiéndolas de arbitrios, y una instancia del Circulo de cazadores de San Huberto proponiendo al ayuntamiento suprima el actual medio de extinguir los perros vagabundos.

El señor Bosch propone también, se impongan fuertes multas á los dueños de los perros que vaguen por las calles sin collar.

La anterior proposición se acuerda pase á estudio de la comisión correspondiente.

A propuesta del señor Tarín se acuerda autorizar al alcalde para que satisfaga todos los gastos originados en la preparación del homenaje que se proyectaba celebrar en el puente de Villarreal, para conmemorar la fecha del 9 de Mayo de 1808.

También se acuerda facultar al arrendatario de pesas y medidas para adquirir todas las necesarias para dicho servicio.

El mismo concejal solicita y se le conceden 30 días de licencias prorrogables.

El señor Tirado ruega al alcalde excite el celo de la guardia municipal, para impedir que los niños jueguen por las calles con aros, causando grandes molestias á los transeúntes.

El señor Castell intereusa que las reformas de urbanización que se están llevando á cabo en la calle de Gopálex Chermá, se hagan extensivas al trozo de la misma vía comprendido entre las Cuatro-Baquinas y la plaza de Clavé.

Le contesta el señor Galofre en sentido favorable á sus pretensiones, invitándole al propio tiempo que aune sus esfuerzos á los de la comisión correspondiente.

El señor Company, ruega á la presidencia dicte las oportunas órdenes para que diariamente se proceda al riego del llamado camino de la «Torres del vecino caserío marítimo».

A propuesta del señor Forcada se acuerda ordenar á la comisión de Beneficencia para que juntamente con el decano del cuerpo médico municipal, estudie la manera más factible de instalar un botiquín en la tenencia de alcaldía del Grao.

Se nombra concejal-almoxtacán para la semana próxima, á don Ramón Castell.

Después de facultar á la comisión que entiendo en el cultivo del arroz en los terrenos del Grao, para designar persona perita que proceda al aforo y demarcación de las aguas, se levanta la sesión.

GASTELLÓN

NOTICIAS VARIAS.

Ha comenzado la temporada de baños en la playa del Grao.

Son muchos los castellonenses que todos días visitan con tal motivo el vecino caserío marítimo, viéndose muy animadas las playas del *Serrallo* y *Pinar*.

Especialmente en esta última es donde están instaladas casi todas las casetas de baños.

PP
ar, Motocicle-

OS Y TRIGAN
Teresa

emas

generosos, e e-
recomiendan.



Alcock
arsal para dolores.

PROVINCIA DE CASTELLÓN
Fuente de En-Segures

nal para combatir por manera efica-
manifestaciones de Cáncer, de
o crónico, Diabetes, etc. Así como
é intestinales, en cuyos procesos
ramente maravillosos, según ates-
tenanzas de radicales curaciones.
ual, pues en este privilegiado y
vales.

irrigada por experto cocinero.
na para alquilar á los señores Aguil-
en habitaciones amuebladas.
ermina en 31 de Octubre.
los trenes mixto á las 7-20 y ex-
la Piana con el Automóvil Correo
asal á las siete. Este Automóvil Co-
che diligencia de Alcalá de Chi-
salen de Barcelona, mixto á las

reco á las seis de la mañana para
á Valencia á la una de la tarde.
ido á disposición de los señores
ón y con el compromiso de satisfac-
ción. Dicho Automóvil saldrá de Cas-
a, llegando á Bonasal á las dos de

nieren utilizar sus servicios), es-
Monfort (Caragol).
Administrador de la Línea de Auto-
número 71.—Castellón.
los Establecimientos, E. Rodríguez.

LANGEN & Cia
MADRID
Calle del Príncipe, 16
BARCELONA
Paseo de Gracia, 30 n

últimos
nts. caballo-hora
aserrar madera

OLONIAL

3USUTIL

compra ahora trozos Jordadas, pierde la mejor asiones.

Nota.—Los GÉNEROS DE SALDO que se han vuelto á recibir son: Los armures de 0'35 pesetas; los pañuelos Beatilla de 1'60 pesetas; los delantales cocina á 0'62 y medic; los pañuelos de 0'95 pesetas docena y los célebres percales Ricart á seis perritas.

—En el expreso de hoy ha marchado á Barcelona, el señor Fabregat, dueño de la ferreteria de la calle de González Chermá.

—En lugar aparte damos minuciosos detalles de la marcha girada anoche á la vecina ciudad de Villareal, por las fuerzas de esta capital, debido á la pluma de nuestro culto y activo corresponsal de aquella ciudad, nuestro estimado amigo Manuel don Casalta.

—Mañana marchará al balneario de Fuente En-Segures (Benasal), el rico propietario burriense, nuestro querido amigo don José Patuel.

—Los católicos de Nules han recibido la siguiente constatación del cardenal Secretario del Papa á su telegrama de protesta contra la política religiosa del gobierno:

«Arcipreste.—Nules.—En estos momentos de aflicción Su Santidad agradece Arcipreste, clero y fieles filial homenaje, enviándoles bendición apostólica.—Cardenal, *Merry del Val*»

—Se ha instalado en su casa veraniega del Grao, nuestro querido amigo, el ilustrado ex-director de caminos provinciales, don José Cardona, en unión de sus hermosas y elegantes hijas.

—Ha pasado el día en Castellón, la encantadora señorita de Burriana, Consuelito Patuel.

—«El Aguila» Negra y Dorada de Madrid, se vende en los Espumosos Segarra. González Chermá, 84, Castellón.

—Con objeto de pasar en Alcora la presente temporada veraniega, ha marchado á dicho pueblo, nuestro querido amigo de esta capital, don Angel Grangel.

—Ha marchado á Benicasim, instalándose en su magnífica villa, la distinguida familia de nuestro querido amigo don Luis Giner.

—Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones. Son inofensivos y curar. Esto pasa con el Bixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago é intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

—Con objeto de pasar la presente temporada veraniega en sus fincas de Almazora, marchó ayer á dicha ciudad la distinguida familia del rico propietario don Francisco Villar.

—Se ha instalado en su magnífica mansión de Benadresa, para pasar los presentes rigores estivales, la distinguida familia de nuestro querido amigo don Antonio Vázquez.

VICHY SAINT-LOUIS

Estómago - Hígado - Intestinos

—Estos días pasa por los trenes del Norte, mucha guardia civil que se dirige á la frontera francesa.

—La red telefónica urbana ha llenado su cuadro de oien números como otros tantos abonados y se dispone á colocar un segundo de aquéllos.

Hemos repasado la lista de suscriptores y aparecen todos los diarios de la localidad, autoridades, sociedades mercantiles, Banco, abogados, multitud de comercios, casinos, sindicatos y otras muchas entidades de Castellón, Grao, Villareal y Almazora.

Un vacío observamos que deseáramos ver cubierto. Nos referimos á Burriana, población importantísima que permanece completamente aislada de la capital.

—Por qué el concesionario señor Gil Delgado no se impone el sacrificio de extender la red á Burriana?

Confiamos que atenderá nuestro ruego.

—Ha regresado á Sagunto el distinguido joven de aquella localidad, nuestro querido amigo don José Casanova Ramos.

—Ha instalado su casa veraniega en las Villas de Benicasim, el jefe de Fomento de la provincia, nuestro buen amigo don Félix Bueno.

—Sigue el calor apretando de firme, medio asfixiándonos á todos los que nos vemos obligados á residir en esta capital.

Los ardores del sol han acelerado el verano y la mayoría de los castellonenses pudientes han invadido ya los deliciosos sitios veraniegos de Benicasim y Grao.

También son muchos los que se han instalado en los *masets* y masías del término y no pocos los que han marchado á los mas acreditados balnearios y á la ciudad del Turia con objeto de presenciar los festejos de la actual feria, que ha comenzado hoy.

También son bastantes los que el

próximo sábado proyectan marchar al Desierto de las Palmas, aprovechando las fiestas que se avecinan.

—Ha marchado á los Valles de Sagunto, con objeto de apadrinar en su boda, á una distinguida y hermosa joven de aquella localidad, el inteligente comerciante castellonense, nuestro querido amigo don Vicente Almela.

—Ha regresado de Cultura y Carcagente nuestro querido amigo, don Luciano Ferrer.

—EL AGUA DE BENASAL, se vende en la farmacia de Juan Castellón.—Calle del Pueblo, 13, Castellón.

—Han marchado á los baños de Sobrón, los respetables señores de Juan (don Gaspar) y el teniente coronel retirado don Evaristo Escalona.

—Ha subido á la Fuente En-Segures de Benasal para tomar aquellas aguas, el virtuoso presbítero don Manuel Pascual.

—Nicolaus ó hijo, dentista.—González Chermá, 153.—Estrascaciones indoloras por el amanecer.

MUNICIPALES.

Mañana por la tarde á las tres y media, se reunirá la comisión de Hacienda de este ayuntamiento.

—Se ha remitido al ingeniero agrónomo una relación de los precios á que se cotizan en este mercado varios productos agrícolas.

—El señor alcalde de Burriana ha remitido á su colega de esta capital, para su entrega á los interesados, trece notificaciones de embargo de fincas enclavadas en aquel término municipal.

—Don José Barrechina Querol ha pedido autorización para instalar una fábrica de jabón en la casa número 16 de la plaza del Rey don Jaime.

ESCOLARES.

Ha sido expedido por la Universidad de Valencia el título de bachiller de don Vicente Cardona Pascuala, alumno de este Instituto.

MILITARES.

Mañana, con motivo del cumpleaños de la Reina doña Cristina, vestirá de gala las fuerzas de esta guarnición, ondeando el pabellón nacional en los edificios públicos.

—Esta tarde se han ejercitado en el tiro al blanco las fuerzas del Regimiento de Tatuán, en el vecino caserío marítimo.

TENTRALERÍAS.

Desde hace unos días que, entre los aficionados al teatro, de esta capital corren las especies de que en el de Verano, debutará el próximo sábado la compañía de ópera de la Buena Fama, ó la de zarzuela de la Pilar Martí aumentada con la personalidad de Patricio León.

Verdaderamente celebraríamos que una ú otra noticia se confirmase, pero no son las nuevas que nosotros tenemos de tales augurios las que les dan verosimilitud.

La Pilar Martí, de venic á Castellón, será á últimos de Agosto ó á primeros de Septiembre.

Patricio León está contactado para todo el verano en el teatro Serrano de Valencia.

La Buena Fama está ya definitivamente escriturada para trabajar en Burriana el domingo y lunes próximos.

Lo único que hay de cierto respecto del teatro de Verano, es que continúa como empresario del mismo el que lo fué de gastos en la pasada compañía; que dicho señor proyecta traer en breve una compañía de ópera (cuálquiera de ellas) y por último, que el sábado tendremos un *bolo*, ya de zarzuela, ya de ópera.

EN LA DIPUTACIÓN.

Esta mañana ha celebrado sesión ordinaria la comisión provincial, informando el expediente de expropiación forzosa en término de Forcall de varias fincas para la construcción del ramal desde dicho pueblo á la carretera de Morella á A'coriza.

También han tomado los siguientes acuerdos:

Conceder dos meses de licencia al expósito Francisco Santa María.

Aprobar las cuentas de material con destino á la contaduría durante el año 1910.

Ordenar el pigo de una obligación de la 2.ª serie del crédito correspondiente á la Diputación de Guipúzcoa, referente á estancias de dementes pobres de esta provincia.

Aprobar las estancias de dementes pobres de esta provincia, en San Baudilio de Llobregat.

CRÓNICA MORTUORIA.

Victima de larga y cruel enfermedad, sobrellevada con cristiana resignación, ha dejado de existir esta mañana nuestro querido amigo don Miguel Peydró Espi, causando su muerte general sentimiento en esta capital, donde el finado gozaba grandes simpatías.

Cuando cerramos esta edición, se está celebrando la triste ceremonia del entierro, viéndose el fúnebre acto muy concurrido.

Descansen en paz y reciba su desconsolada familia la expresión más sincera de nuestro pésame.

Sucesos del día

EN TORREBLANCA.

Detenido
Por la guardia civil ha sido detenido el joven Facundo Fabregat, supuesto autor de la sustracción de dos arrobos de alfalfa seca que el vecino Vicente Ferrando tenía depositadas en una finca de su propiedad.

EN ONDA.

Riña
Por motivos bañadí promovieron acalorada discusión José Lana Montañés, de oficio jornalero y Francisco Pajardo, dentista ambulante, los cuales vinieron á las manos, saliendo de la refriega el Lana con una herida profunda en la cabeza.

El agresor fué detenido y puesto á disposición del juzgado.

EN VILLARREAL.

Detenido
La guardia ha detenido al vecino Pascual Aguilera, presunto autor del robo cometido hace pocos días en el domicilio de Vicente Ferrer.

El caso aprovechando la ausencia del dueño de la casa, fracturó una puerta penetrando en el interior de la misma, apoderándose de 16 pesetas y un reloj que encontró en una cómoda.

EN BENICARLÓ.

Denuncia
Ha sido denunciado al juzgado Martín Pitzsch, quien en completo estado de embriaguez abandonó el carro que guiaba en la carretera de Morella.

EN BURRIANA.

Rateros
Sospechando el inspector de vigilancia de esta población, que el vecino Bautista Aymerich fuera el autor de los robos que con tanta frecuencia venían realizándose en las casas de campo de este término municipal, practicó un minucioso registro en su domicilio, incautándose de una escopeta, tres relojes, dos petacas, siete sacos, una cadena, alicates, biusas y otros objetos, cuya procedencia no pudo justificarse.

El mismo inspector detuvo días pasados á otro sujeto llamado José Bellido, encontrando en la choza que habita, 15 pañuelos, un revolver y trozos de acero, procedentes igualmente de varios robos cometidos.

Los dos detenidos, con el atestado correspondiente, han sido puestos á disposición del juzgado.

EN SAN MATEO.

Sorpresa
En una finca de este término municipal fueron sorprendidos varios sujetos que se dedicaban la caza furtiva, los cuales al divisar á la benemérita apelaron á la fuga, dejando abandonados un sombrero, dos huerones, mantas y otros objetos.

En la Audiencia

Suspensión
Por incomparecencia del procesado, se ha suspendido hasta nuevo señalamiento, la vista de una causa por lesiones, anunciada para hoy.

Vistillas
En cambio se han celebrado algunas vistillas que entrañan poco interés.

DIARIO DE REVISOS

SANTORAL
Miércoles 20.—San Jerónimo Emiliano.
Jueves 21.—San Daniel.

SULTOR
Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de Santa María.

RESISTIDO CIVIL
Ultimamente se han hecho las siguientes inscripciones:

Matrimonios.—Carmen Botella Antón, Pi y Margall 3 y Juan Antonio Bartual Segura, Cataluña 21.
Defunciones.—Ninguna.

FUENTE PODRIDA.-Requena

Unico balneario en su clase para curar las herpes, enfermedades de la piel y matriz. Coche automóvil, alterno los pares de Junio, Julio y Septiembre, y los impares de Agosto. Coche diligencia los impares de Junio, Julio y Septiembre, y los pares de Agosto.—Hospedaje en fonda desde 5 pesetas en adelante.—Hospedería desde 1 peseta.

A. MONTIA Dentista

Extracciones y operaciones sin dolor por un procedimiento especial. - Extracciones con el SOMNOFORMO

Dentaduras completas y parciales, montadas sobre base de Oro y Platino cetera, Garantizándolas.

Coronas, Puentes, Orificaciones, incrustaciones y empastes de todas clases. GRAN ECONOMÍA — PRONTITUD — ESmero

Enmedio, 60 - CASTELLÓN - 60, Enmedio

Los Propietarios de NARANJOS

EL POLL ROIG, la SERPETA y la NEGRETA se combate con la DUCHA ANTISEPTICA AMERICANA.

Usando la DUCHA ANTISEPTICA AMERICANA se consigue que los naranjos no se contagien de ninguna enfermedad que le paralice su desarrollo y su fruto alcance buen tamaño y sanidad para el embarque.

Precio 0'19 pesetas litro.

Despacho: Calle Alcira, núm. 43.—Castellón.

MUNDIAL

Exquisito Refrescante Espumoso

Anís Tropical

es el mejor que se conoce.

Puntí y Deu - Barcelona

De venta en todos los establecimientos.

Nueva Clínica

Enfermedades de los OJOS

MONTADA CON ARREGLO A LOS ÚLTIMOS ADELANTOS CIENTÍFICOS

Dirigida por el Médico-Oculista Dr. D. Ramiro Herrero

Ex-Ayudante oficial de la consulta de enfermedades de los ojos de la Facultad de Medicina de la Universidad Central, y Ex-Ayudante de los doctores Cortés y Marquez de Madrid.

Mayor, 2 - CASTELLÓN - Mayor, 2

Horas de consulta: De 10 á 1

NOTA.—Se practican toda clase de operaciones, Oftalmoscopia para la corrección del astigmatismo y graduación de lentes. Depilación eléctrica y empleo de todos los tratamientos modernos.

J. BALLESTER

MÉDICO - OCULISTA

Ex-alumno de los Hospitales de la Princesa y general de Madrid y ex-ayudante de clínica del Dr. Nadalmay

Consulta: de 10 á 12 y de 3 á 5.—LA CENIM

CARTÓN-CUERO

y Pizarra artificial «Uraleta»

para tejados, gran duración y economía. El mejor material para cubiertas ligeras. Industriales, Agrícolas, Contratas, Minas, etc.

Pesa 3 kilgs. por metro cuadrado. Pídanse detalles, muestras y ofertas á

D. Emilio García de Alvarez S. Sarapio, 29—Burriana (Castellón)

TOS

SE CURA TOMANDO EL

JARABE CASTELLÓ

Balsámico — Calmante — Con Dióxido de Sulfuro y Bromoforano

Remedio eficaz para combatir toda clase de TOS por pertinaz que sea. Especialidad recomendada y segura para tratamiento de todo catarro bronquial agudo y las agudizaciones de los crónicos.

De venta en la Farmacia de Juan Castelló Calle del Pueblo, número 13 (junto á la Plaza del Rey).

Instalador electricista

se necesita en Burriana. Calle San Sarapio, 29.

Baños en el Grao

Ha quedado abierta al público en el Grao una gran barraca, junto á la Escollera de Levante, para baños de caballeros con trajes, toallas y sábanas. Limpieza, elegancia y economía.

ELECTRICIDAD

Instalaciones de luz, timbres y similares á la misma, se colocan dentro y fuera de la población. Depósito de toda clase de materiales, eléctrico y ferretería.

PRECIOS DE FÁBRICA Emilio García de Alvarez—S. Sarapio, 29—Burriana (Castellón).

ZOTAL

(REGISTRADO) DE BURGOYNE (Londres) Poderoso Desinfectante, insecticida, Microbicida. Cura las enfermedades del Ganado y de las Plantas. DE VENTA EN DROGUERÍAS Y FARMACIAS. DEPÓSITO JOSE TEJERA, Camar. - Sevilla

ULT

Por Telégrafo y T

(SERVICIO DE LA NOCHE)

Madrid 20 d

Firma regia

Telegrafían de San Sebastián señor García Prieto sometió de S. M. el rey los credenciales señores León y Castillo y Peller; un decreto concediendo lidad española al súbito b León; otro convocando á elección de senadores en Valladolid de Agosto, y otro autorizando Calbetón para presentar el proyecto creando un Banco Regio rio.

De San Sebastián

De San Sebastián comunicó siguientes noticias: La reina doña Cristina y l tomaron ayer el baño.

El alcalde y el gobernador mentaron á S. M. el Rey, e de varios asuntos regionales.

El señor Merino, al desp don Alfonso, le enteró de qu ción de Barcelona es com satisfactorio.

El Nuncio de Su Santidad este año en un publicito in la capital á fin de poder ha frecuentes visitas y conferen señor García Prieto, con ob solver cuantas dificultades o ocasión de las negociacione des con el Vaticano.

Los reyes, después de la anoche, embarcaron en el «marcharon á Santander.

La huelga gener

Se ha recibido un despach hoo diciendo que en el tea se celebró el anunciado m Pronunciáronse discursos ex al finalizar el acto, fué pro huelga general contra la intr de los patronos.

Entre los asistentes al m gran entusiasmo.

Entre moros y españ

Telegrafían de Málaga qu gró á aquel puerto, proceden gelle, el vapor «Emir», co gran número de segadores regresan á sus casas. Algun desembarcaron, seaendo pro de la ciudad. Al verlos, un golfos les siguió, errojándol piedras.

Un moro se molestó y cob bién á pedradas. Intervinieron hombres que castigaron á pero como los moros, indi se contentaron con esto y ran á los españoles, éstos t defendérase á pedradas, oblig moros á rembarcar.

La policía intervino, dis grupos que se habían form muelle ante el vapor «Emir

Noticias de Bilbao

Dicen de Bilbao que la A Patronos mineros ha publi constatación que dirige á huelguistas.

Contiene el documento datos referentes á las jornad en otras minas de España tranjero, deduciéndose que na son más cortas que las q Bilbao.

Expónese, además les v se los ofrecen en Vizcaya, d tronos han fundado hospiti economatos y colegios.

Terminan los patronos n conceder la jornada de och También han enviado l un comunicado á los periód do que le huelga de 1906 se mediante promesa del Rey daron incumplidas. Añaden ñor Alvarado entonces minto rine, negó rotundamente e sión que el Rey hiciera pna, y posteriormente tamb el señor Maura.

Duelo

En la carretera de Ext han batido á pistola los per Manuel Merino y don Artu ambos redactores de «La M

Cambiáronse tres dispar parte sin consecuencias, mente.

El duelo tuvo lugar por sión que hubo en dicho p motivo de dejar la redacci riodistas, entre ellos el se

A Santander

Don Alfonso marchó al tender. Le acompañaron el gene el conde de Eibar y el doc

Alma

Se vende una magnífica cama de matrimonio y un armario de luna biselada. Informarán en esta redacción.

Venta de muebles

Por ausentarse sus dueños se venden varios muebles de la casa número 7 de la calle del Obelisco. Razón en la misma casa.

ULTIMA HORA - (Agencia Meneheta)

Por Telégrafo y Teléfono
(SERVICIO DE LA NOCHE)

Madrid 20 de Julio.

Firma regia

Telegrafía de San Sebastián que el señor García Prieto sometió a la firma de S. M. el rey los credenciales de los señores León y Castillo y Pérez Caballero; un decreto concediendo nacionalidad española al súbdito belga Juan León; otro convocando a elección parcial de senadores en Villedollid, el 14 de Agosto, y otro autorizando al señor Galbén para presentar el proyecto de ley creando un Banco Regional Agrario.

De San Sebastián

De San Sebastián comunican las siguientes noticias:
La reina doña Cristina y los infantes marcharon ayer el día.

El alcalde y el gobernador concurrieron a S. M. el Rey, enterándole de varios asuntos regionales.

El señor Merino, al despachar con don Alfonso, le enteró de que la situación de Barcelona es completamente satisfactoria.

El Nuncio de Su Santidad veneará este año en un pueblecito inmediato a la capital a fin de poder hacer a ella frecuentes viajes y conferenciar con el señor García Prieto, con objeto de resolver cuantas dificultades surjan con ocasión de las negociaciones establecidas con el Vaticano.

Los reyes, después de la función de anoche, embarcaron en el «Girald» y marcharon a Santander.

La huelga general

Se ha recibido un despacho de Bilbao diciendo que en el teatro Romea se celebró el anunciado mitin obrero. Pronunciáronse discursos enérgicos, y al finalizar el acto, fué proclamada la huelga general contra la intransigencia de los patronos.

Entre los asistentes al mitin reinó gran entusiasmo.

Entre moros y españoles

Telegrafía de Málaga que ayer llegó a aquel puerto, procedente de Argel, el vapor «Emir», conduciendo gran número de segadores moros que regresan a sus casas. Algunos moros desembarcaron, paseando por las calles de la ciudad. Al verlos, un grupo de goifos les siguió, arrojándoles algunas piedras.

Un moro se molestó y contestó también a pedradas. Intervinieron algunos hombres que castigaron a los goifos, pero como los moros, indignados, no se contentaron con esto y reconvinieron a los españoles, éstos tuvieron que defenderse a pedradas, obligando a los moros a reembarcar.

La policía intervino, disolviendo los grupos que se habían formado en el muelle ante el vapor «Emir».

Noticias de Bilbao

Dicen de Bilbao que la Asociación de Patronos mineros ha publicado ya la contestación que dirige a los obreros huelguistas.

Contiene el documento numerosos datos referentes a las jornadas que rigen en otras minas de España y del extranjero, deduciéndose que en ninguna son más cortas que las que rigen en Bilbao.

Expónese, además las ventajas que se les ofrecen en Vizcaya, donde los patronos han fundado hospitales, asilos, economatos y colegios.

Terminan los patronos negándose a conceder la jornada de ocho horas.

También han enviado los patronos un comunicado a los periódicos negando que la huelga de 1906 se solucionase mediante promesas del Rey, que quedaron incumplidas. Añaden que el señor Alvarado entonces ministro de Marina, negó rotundamente en una ocasión que el Rey hiciera promesas algunas, y posteriormente también lo negó el señor Maura.

Duelo

En la carretera de Extremadura se han batido a pistola los periodistas don Manuel Merino y don Arturo Alvarez, sabios redactores de «La Mañana».

Cambiáronse tres disparos por cada parte sin consecuencias, efortunadamente.

El duelo tuvo lugar por una discusión que hubo en dicho periódico, con motivo de dejar la redacción varios periodistas, entre ellos el señor Merino.

A Santander

Don Alfonso marchó anoche a Santander.

Le acompañaron el general Echagú, el conde de Eibar y el doctor Alsber.

(SERVICIO ESPECIAL)
Lotería Nacional

Los primeros premios

Madrid 20 a las 14'35.

En el sorteo celebrado hoy en Madrid, han resultado favorecidos con los primeros premios, los números siguientes:

29.525 Valencia
32.890 Cádiz 34.307 Bilbao.
33.862-34.017 - 17.849-29.437
21.414-31.240-29.351-18.182-35.119
23.483-2.910-34.593-30.243
189-21.380-10.823-10.747
29.631-35.892-29.881
10.008-33.092-4.871-2.124
18.933-9.001-1.101-11.444-780
26.205-18.375-4.875

Meneheta.

Conferencias
Telefónicas

(SERVICIO DE LA TARDE)

Julio 20 a las 16'10.

En el Parlamento

LAS SESIONES DE HOY

CONGRESO

Abrese la sesión a las 3'45.
Presidente Romanones.

En el banco azul, los señores Canalejas, Merino, Ruiz Valarino y Arias Miranda.

Las tribunas destinadas al público están repletas.

Los escaños, poco menos que desiertos.

Comienza la sesión, aprobándose definitivamente varios dictámenes entre ellos, uno por el que se declaran de utilidad general las obras del puerto de Villajoyosa, asunto por el que el diputado señor Jorro tenía gran empeño de que se resolviese en dicho sentido.

Sigue la sesión.
Desde que ha comenzado ésta, han ido ocupando sus respectivos escaños gran número de diputados.

Se nota gran expectación en todos los rostros.

Se espera con ansiedad que se entre en la orden del día para oír el discurso del señor Canalejas.

Bolsa de Madrid

Libras, 27'10.
Franco, 7'60.
Amortizable, 101'80.

La «Gaceta»

El mencionado periódico oficial publica hoy los siguientes decretos:

Admitiendo la dimisión del cargo de embajador de España en París al señor León y Castillo.

Nombrando para sustituirle al señor Pérez Caballero.

Declarando pensionada la gran cruz del Mérito Naval roja, que posee el almirante Morgado.

Anunciando las vacantes de varias cátedras de institutos generales y técnicos.

Declarando oficialmente, la aparición en San Peterburgo de la epidemia, conocida por el nombre de cólera morbo.

Dictando reglas por las que ha de proceder para desinfectar el agua que llevan los buques encerrada en sus estanques.

Otras disposiciones de menor interés general.

Lo que dice la Prensa
«El Imparcial»

Se ocupa de los discursos pronunciados ayer en el Congreso por los señores Moret y Maura.

Refiriéndose al del primero dice que fué bellísimo, grandilocuente y persuasivo y con él causó en la Cámara el ilustre orador el efecto que deseaba.

Respecto a la oración del señor Maura, dice que está estudiando su fondo y ya lo comentará otro día, cuando esté bien capacitado de su alcance.

Por lo tanto, sólo dice que el jefe de los conservadores se limitó a negar todos los cargos que estos últimos días se le han dirigido como gobernante.

«La Mañana»

Trata también de la tarde parlamentaria de ayer y dice que a pesar de la gran altura e importancia que dieron al debate con su intervención los señores Alvarez, Moret y Maura, no

conseguió ninguno con su elocuencia y razonamientos, abrir la menor brecha en el programa de gobierno del señor Canalejas.

«El Universo»

Refiérese también en su fondo, a la tarde parlamentaria de ayer.

Dice que el discurso del señor Alvarez estuvo lleno de vaguedades y ambigüedades.

De igual forma califica el del señor Moret, al que añade el miedo de hablar claro y por ende la falta de sinceridad.

El discurso del señor Maura afirma que fué concluyente y definitivo, despojándose de todas las responsabilidades de que se le hacía acreedor.

Dice que no podía suceder otra cosa después de lo trillado que le habían dejado los caminos sus antecesores en el uso de la palabra.

«El País»

Se ocupa del debate que han producido en el Congreso los sucesos de Barcelona de hace un año.

La discusión—dice—ha terminado sin que haya podido probar nada los cargos que en un principio se hicieron a los republicanos, lo cual es lo mismo que decir que el señor Maura sigue siendo responsable de todas las vejaciones inmotivadas, que por razón de la semana trágica, causó a los republicanos barceloneses.

De ferrocarriles

El ministro de Fomento, señor Calbetón tiene el propósito de presentar a las Cortes, cuando se reanuden sus sesiones, después de las vacaciones estivales, un proyecto de ley organizando el personal de ferrocarriles de toda España.

En dicho proyecto se regulan las horas de servicio, descansos, ascensos, accidentes del trabajo, etc. etc.

La precitada ley se redactará de acuerdo con las empresas ferroviarias y el Instituto de Reformas sociales.

El Mensaje

Se aseguraba esta tarde en los círculos políticos que hoy, en la sesión del Congreso, se votara definitivamente la contestación al Mensaje de la Corona.

Si fuera preciso para conseguirlo el prorrogar la sesión, se prorrogará por tiempo indefinido.

Inexactitud

Por noticias recogidas en el ministerio de Marina, podemos asegurar que es inexacta la noticia de que el alumbrado eléctrico del crucero «Reina Regente» cueste 500.000 pesetas, pues, solo se han invertido en su instalación 262.500 pesetas.

Movimiento de buques

Han zarpado:
Del puerto de Passajes el canionero «MacMahon».Del de Ceuta, el «Alvaro de Bazán».

Meneheta.

Julio 20 a las 17'10.

SENADO

Empieza la sesión a las 3'50.
Presidente Montero Ríos.
Gran desanimación en la Cámara.

El ministro de Fomento sube a la tribuna y lee un proyecto de ley creando el Banco agrícola Nacional.

Sigue la sesión.

MÁS DEL CONGRESO

Se reanuda la discusión del Mensaje.
Rectifica el señor Azcárate.

Se ocupa extensamente de la política seguida en África por los partidos gobernantes.

Dice que abordará la cuestión de frente, sin debilidades ni vacilaciones, pues no quiere sentir nuevamente los remordimientos que tuvo por no hablar claro cuando se discutió la guerra con los Estados Unidos.

Y eso lo voy a hacer—añade— aunque los periódicos ilustrados publican mañana mi retrato vestido con taparrabos y sentado a la sombra de un cocotero. (Grandes risas).

El país—continúa diciendo—no quería la guerra, porque no sabía dónde íbamos, ni qué finalidad se perseguía.

Únicamente el señor Maura debía saberlo, cuando dijo que el honor de España ultrajado imponía la guerra, buscando con ella una reparación a la dignidad nacional.

Sigue la sesión.

Nuevos cadetes

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica hoy una disposición

concediendo ingreso en las Academias militares a varios aspirantes aprobados en las últimas oposiciones sin obtener plaza.

Por virtud del anterior decreto, ingresan 21 en Administración militar, 37 en infantería, 75 en artillería, 76 en caballería y 40 en ingenieros.

El mismo periódico publica varias disposiciones referentes a destinos en el cuerpo de carabineros.

La medalla de Cádiz

Se ha publicado un Real Decreto, declarando de uso oficial la medalla conmemorativa de las Cortes Constituyentes de Cádiz de 1812.

En Provincias

Reorganización de un partido
Han empezado los trabajos preliminares para la reorganización del partido republicano, habiéndose nombrado una comisión encargada de redactar las oportunas bases.

FERROL

El «Reina Regente»
El crucero «Reina Regente» ha realizado esta mañana con éxito felicitoso, pruebas de máquinas sobre amarres.

Las de velocidad y consumo de combustible, han sido aplazadas para más adelante, por tener que hacerse importantes reparaciones en el interior del buque.

BILBAO

Un incendio
Anoche se declaró un violento incendio en el departamento de máquinas de la fábrica de electricidad de Bermeo.

El voraz elemento tomó en pocos momentos grandes proporciones reduciendo a cenizas todo el cuerpo principal del edificio.

Las pérdidas materiales son cuantiosas.

Las huelgas

Va perdiendo interés la huelga de mineros por no encontrar ambiente favorable entre los trabajadores.

Mañana se reunirá la Federación de obreros para aconsejar se persista en la huelga.

El gobernador convocará a una reunión para ver de llegar a un acuerdo patronos y huelguistas.

Reina tranquilidad completa.

Desgracia

En un campo cercano a la Granvía ha perecido ahogado un muchacho que estaba bañándose en una charca.

Un compinche de la víctima intentó salvarle, sin conseguir su propósito a causa de la profundidad que el agua tenía en el sitio de la desgracia.

ALICANTE

Crimen repugnante
En el pueblo de Castellón se ha descubierto un crimen que ha causado profunda indignación entre los vecinos.

La anciana Mariana Vaquer, fué encontrada muerta en su domicilio, presentando pruebas indelebles de estrangulamiento.

Créese fundadamente que el autor del crimen es el propio hijo de la víctima Bautista Carreres.

Este ha desaparecido del pueblo. La guardia civil le persigue activamente, confiándose en que pronto será capturado.

ALHUCEMAS

El cable
Ha zarpado de esta rada con rumbo a Algeciras el vapor cablero, después de separar las averías que los últimos temporales causaron en el cable.

Ha quedado restablecida la comunicación con Melilla.

Julio 20 a las 18'10.

Más del Congreso

Continúa el señor Azcárate usando de la palabra en los siguientes términos:

El señor Maura ha querido suponer que los republicanos deseábamos, que en la pasada guerra las fuerzas de Melilla abandonaran la plaza y se marchasen al mar.

—¡Ah! Eso no.
Lo que hay es que se creía que bastaban para salvar el honor nacional el sacrificio de dos o tres batallones y ya se ha visto cuán equivocado estaba el gobierno de los conservadores.

¡Ojalá que la pasada campaña haya dado a los ilusionados por los ardores bélicos, todas las amargas enseñanzas que de ella se han desprendido!

Alude al libro de don Gabriel Maura y al tratado de Inglaterra con Marruecos.

Se extiende en consideraciones sobre la situación actual del Rif.
Es un protectorado que nos ha de

costar mucho dinero y muchísimos disgustos.

Esa zona de penetración pacífica no nos va a dar ningún provecho y nos expone a una guerra por año por término medio.

Pregunta cuál es el estado actual de nuestra política en Marruecos.

Se ocupa de la estancia en Melilla de un representante del Sultán, la que afirma que será de todo punto ineficaz para la expansión del comercio español en aquel territorio.

Sigue afirmando que no se hará nada en Melilla que resulte beneficioso para España.

Rechaza con energía la especie vertida por el señor Maura de que «gracias a las doctrinas de los republicanos cayeron muchos heridos por la espalda».

«Decís eso, conociendo nuestro acendrado patriotismo.
Yo rechazo tan tendenciosa afirmación.

«Ni es verdadera ni cabe suponer que nosotros la hayamos inspirado.»
(El señor Maura pide la palabra.)
—S. S. no pudo nunca enviar tropas a Melilla sin pedirlo antes al Parlamento.

Don Julio Amado: Celebraré que me demuestre eso.

Azcárate: Cuando quiera S. S. Sigue ocupándose de la pasada campaña de Melilla, haciendo cargos al señor Maura por las derivaciones que de ella se desprenden.

Después pasa a ocuparse de los sucesos acaecidos en Barcelona durante la semana trágica.

«En la represión de los mismos siguió el señor Maura la misma opinión que tienen al presente las señoras del uso del corsé».

«Antes servía para cubrir y oprimir sus formas y ahora lo usan para todo lo contrario.

El mismo uso de las leyes de orden público ha hecho el señor Maura.

En vez de restablecer la normalidad consiguió exacerbar más los ánimos. Ocupase de los desmanes habidos en la represión.

Recuerda las palabras de cierto auditor de guerra que, al hablar del proceso de Ferrer, dijo que aunque no resultasen cargos contra él, se le debía fusilar para escarmiento.

—¿Cabe más alto sentido jurídico?
(Ríen).

Ocupase de los procesamientos de que fueron objeto, por dichos sucesos, personalidades tan respetables como las de Sol y Ortega, Corcimas y otras.

Censura acremente la comodidad del gobierno conservador al restablecer en Barcelona, a cincuenta, el orden material, sin preocuparse para nada de la tranquilidad moral.

—Como si aquel para tener razón de existencia, no hubiera de ser forzosamente consecuencia de ésta.

Ocupase de los sucesos de Narbonne (Francia).

Dice que fueron mucho más graves que los de Barcelona y sin embargo para reprimirlos no se castigó a nadie.

Clemenceau, que es mucho más radical que el señor Maura, fué aquella vez más gubernamental y después de haber conseguido llevar la tranquilidad a los espíritus de los franceses, terminó su misión, dejando a la historia que el trabajo de juzgar a él y a los revoltosos.

También juzgará al señor Maura.

Ocupase de los códigos de justicia, Militar y de la Armada y dice que ambos no coinciden en la apreciación de ciertos delitos esenciales.

Censura esta contradicción de disposiciones penales.

Dice que debían de haberse tenido en cuenta al juzgar las revueltas de Barcelona y tal vez no se hubieran calificado de rebellón algunos delitos.

Pasa después a ocuparse de la impropiable hostilidad que el señor Maura no ha dejado bien explicada.

«Si la hostilidad no fué contra la persona de Moret, según el señor Maura ha dicho, fué contra el partido liberal y el jefe de los conservadores, faltó entonces a los más elementales deberes que exige la dinámica del régimen constitucional, con gran peligro para las instituciones a las que tanto presume defender.

Se ocupa después del discurso del señor Maura en Carranza y dice que allí señaló una nueva orientación al partido conservador, echando por la borda a las derechas del pasado.

Pregunta a los católicos si están dispuestos a seguir las Encíclicas del Papa o las necesidades de la nación española.

Se suspende la sesión por unos momentos, aprobándose antes dos dictámenes de escaso interés.

Meneheta.

Amacén de Maderas Carbones, hierros, aceros y otros metales, extranjeros y del país

RICARDO SERRANO

PASEO DE RIBALTA - CASTELLÓN

Dentista

por un procedimiento es. SOMNOFORMO

sobre base de Oro y Platino te-

nes y empastes de todas clases.

TUD - ESNERO

N - 60, Enmedio

NARANJOS

TA se combate con la DUCHA

ANA se consigue que los naran-

le paralice su desarrollo y su

43.—Castellón.

IAL

Espumoso

opical

Barcelona

los OJOS

DE ADELANTOS CIENTÍFICOS

D. Ramiro Herrero

Atadés de los ojos de la Facultad

—Ayudante de los doctores Cor-

ON - Mayer, 2

de 10 a 1

es, Oftalmólogo para la coe-

es. Depilación eléctrica y em-

STER

ILISTA

General de Madrid y ex-ayudante

almay

a 5.—LA CENIA

medados de los OJOS

Dr. MARÍN

EA. FAX. 2.—CASTELLÓN

rra a los farsantes

intolerable el incremento que

curanderismo en to-

formas y aspectos y el descoco

el primer charlatán sin título ni

a profesional, y podría añadirse

ensión ni vergüenza, anuncian

dadero desdoro la curación de las

por antiguas y voluminosas que

para mejor cazar a los incautos,

ismo sin igual garantizan la cu-

radical, en todos los casos y

ariatanes de ese jaez cabría pres-

para confundirlos: ¿Y a usted e-

garantiza?

ullen éstos con su médico, que

engañará, y desprecian falsas

as de curación que yo afirmo

muchos casos no pueden cura-

s farsantes.

ULTIMA HORA - (Agencia Meneheta)

Por Telégrafo y Teléfono
(SERVICIO DE LA NOCHE)

Madrid 20 de Julio.

Firma regia

Telegrafías de San Sebastián que el señor García Prieto sometió a la firma de S. M. el rey las credenciales de los señores León y Castillo y Pérez Caballero; un decreto concediendo nacionalidad española al súbdito belga Juan León; otro convocando a elección parcial de senadores en Valladolid, el 14 de Agosto, y otro autorizando al señor Calbetón para presentar el proyecto de ley creando un Banco Regional Agrario.

De San Sebastián

De San Sebastián comunican las siguientes noticias:
La reina doña Cristina y los infantitosaron ayer el baño.

El alcalde y el gobernador cumplieron a S. M. el Rey, enterándole de varios asuntos regionales.

El señor Merino, al despachar con don Alfonso, le enteró de que la situación de Barcelona es completamente satisfactoria.

El Nuncio de Su Santidad veraneará este año en un pueblecito inmediato a la capital a fin de poder hacer a ella frecuentes viajes y conferenciar con el señor García Prieto, con objeto de resolver cuantas dificultades surjan con ocasión de las negociaciones entabladas con el Vaticano.

Los reyes, después de la función de anoche, embarcaron en el «Giralda» y marcharon a Santander.

La huelga general

Se ha recibido un despacho de Bilbao diciendo que en el teatro Romea se celebró el anunciado mitin obrero. Pronunciaron discursos enérgicos, y al finalizar el acto, fué proclamada la huelga general contra la intransigencia de los patronos.

Entre los asistentes al mitin reinó gran entusiasmo.

Entre moros y españoles

Telegrafías de Málaga que ayer llegó a aquel puerto, procedente de Argel, el vapor «Emilia», conduciendo gran número de sedadores moros que regresan a sus casas. Algunos moros desembarcaron, paseando por las calles de la ciudad. Al volver, un grupo de goifos les siguió, arrojándoles algunas piedras.

Un moro se molestó y contestó también a pedradas. Intervinieron algunos hombres que castigaron a los goifos, pero como los moros, indignados, no se contentaron con esto y reconvinieron a los españoles, éstos tuvieron que defenderse a pedradas, obligando a los moros a resbarcar.

La policía intervino, disolviendo los grupos que se habían formado en el muelle ante el vapor «Emilia».

Noticias de Bilbao

Dicen de Bilbao que la Asociación de Patronos mineros ha publicado ya la contestación que dirige a los obreros huelguistas.

Contiene el documento numerosos datos referentes a las jornadas que rigen en otras minas de España y del extranjero, deduciéndose que en ninguna son más cortas que las que rigen en Bilbao.

Expone, además, las ventajas que se les ofrecen en Vizcaya, donde los patronos han fundado hospitales, asilos, economatos y colegios.

Terminan los patronos negándose a conceder la jornada de ocho horas.

También han enviado los patronos un comunicado a los periódicos negando que la huelga de 1906 se solucionase mediante promesas del Rey, que quedaron incumplidas. Añaden que el señor Alvarado entonces ministro de Marina, negó rotundamente en una ocasión que el Rey hiciera promesa alguna, y posteriormente también lo negó el señor Maura.

Duelo

En la carretera de Extremadura se han batido a pistola los periodistas don Manuel Merino y don Arturo Alvarez, ambos redactores de «La Mañana».

Cambiaron tres disparos por cada parte sin consecuencias, «afortunadamente».

El duelo tuvo lugar por una discusión que hubo en dicho periódico, con motivo de dejar la redacción varios periodistas, entre ellos el señor Merino.

A Santander

Don Alfonso marchó anoche a Santander.

Le acompañaron el general Echegui, el conde de Eibar y el doctor Alabern.

(SERVICIO ESPECIAL)
Lotería Nacional

Los primeros premios

Madrid 20 a las 14'35.

En el sorteo celebrado hoy en Madrid, han resultado favorecidos con los primeros premios, los números siguientes:

- 29.525 Valencia
- 32.890 Cádiz 34.307 Bilbao.
- 33.862—34.017—17.849—29.437
- 21.414—31.240—29.351—18.182—35.119
- 23.483—2.910—34.593—30.243
- 189—21.380—10.823—10.747
- 29.681—35.892—29.881
- 10.008—33.092—4.871—2.124
- 18.933—9.001—1.101—11.444—780
- 26.205—18.375—4.875

Meneheta.

Conferencias
Telefónicas

(SERVICIO DE LA TARDE)

Julio 20 a las 16'10.

En el Parlamento

LAS SESIONES DE HOY

CONGRESO

Abrese la sesión a las 3'45.
Presidente Romanones.

En el banco azul, los señores Canalejas, Merino, Ruiz Valarino y Arias Miranda.

Las tribunas destinadas al público están repletas.

Los escanios, poco menos que desiertos.

Comienza la sesión, aprobándose definitivamente varios dictámenes entre ellos, uno por el que se declara de utilidad general las obras del puerto de Villajoyosa, asunto por el que el diputado señor Jorro tenía gran empeño de que se resolviese en dicho sentido.

Se abre la sesión.
Desde que ha comenzado ésta, han ido ocupando sus respectivos escanios gran número de diputados.

Se nota gran expectación en todos los rostros.

Se espera con ansiedad que se entre en la orden del día para oír el discurso del señor Canalejas.

Bolsa de Madrid

Libras, 27'10.
Francos, 7'60.
Amortizable, 101'80.

La «Gaceta»

El mencionado periódico oficial publica hoy los siguientes decretos:
Admitiendo la dimisión del cargo de embajador de España en París al señor León y Castillo.

Nombrando para sustituirle al señor Pérez Caballero.

Declarando pensionada la gran cruz del Mérito Naval roja, que posee el almirante Morgado.

Anunciando las vacantes de varias cátedras de institutos generales y técnicos.

Declarando oficialmente, la aparición en San Peterburgo de la epidemia, conocida por el nombre de cólera morbo.

Dictando reglas por las que ha de proceder para desinfectar el agua que llevan los buques encarrada en sus estanques.

Otras disposiciones de menor interés general.

Lo que dice la Prensa
«El Imparcial»

Se ocupa de los discursos pronunciados ayer en el Congreso por los señores Moret y Maura.

Refiriéndose al del primero dice que fué bellísimo, grandilocuente y persuasivo y con él causó en la Cámara el ilustre orador el efecto que deseaba.

Respecto a la oración del señor Maura, dice que está estudiando su fondo y ya lo comentará otro día, cuando esté bien capacitado de su alcance.

Por lo tanto, solo dice que el jefe de los conservadores se limitó a negar todos los cargos que estos últimos días se le han dirigido como gobernante.

«La Mañana»

Trata también de la tarde parlamentaria de ayer y dice que a pesar de la gran altura é importancia que dieron al debate con su intervención los señores Alvarez, Moret y Maura, no

conseguió ninguno con su elocuencia y resonamientos, abrir la menor brecha en el programa de gobierno del señor Canalejas.

«El Universo»

Refiérese también en su fondo, a la tarde parlamentaria de ayer.

Dice que el discurso del señor Alvarez estuvo lleno de vaguedades y ambigüedades.

De igual forma califica el del señor Moret, al que añade el miedo de hablar claro y por ende la falta de sinceridad.

El discurso del señor Maura afirma que fué concluyente y definitivo, despojándose de todas las responsabilidades de que se le hacía acreedor.

Dice que no podía suceder otra cosa después de lo trillado que le habían dejado los caminos sus antecesores en el uso de la palabra.

«El País»

Se ocupa del debate que han producido en el Congreso los sucesos de Barcelona de hace un año.

La discusión—dice—ha terminado sin que haya podido probar nadie. Los cargos que en un principio se hicieron a los republicanos, lo cual es lo mismo que decir que el señor Maura sigue siendo responsable de todas las vejaciones inmotivadas, que por razón de la semana trágica, causó a los republicanos barceloneses.

De ferrocarriles

El ministro de Fomento, señor Calbetón tiene el propósito de presentar a las Cortes, cuando se reanuden sus sesiones, después de las vacaciones estivales, un proyecto de ley organizando el personal de ferrocarriles de toda España.

En dicho proyecto se regulan las horas de servicio, descansos, ascensos, accidentes del trabajo, etc. etc.

La precitada ley se redactará de acuerdo con las empresas ferroviarias y el Instituto de Reformas sociales.

El Mensaje

Se aseguraba esta tarde en los círculos políticos que hoy, en la sesión del Congreso, se votará definitivamente la contestación al Mensaje de la Corona.

Si fuera preciso para conseguirlo el prorrogar la sesión, se prorrogará por tiempo indefinido.

Inexactitud

Por noticias recogidas en el ministerio de Marina, podemos asegurar que es inexacta la noticia de que el almirante eléctrico del crucero «Reina Regente» cueste 500.000 pesetas, pues, solo se han invertido en su instalación 262.500 pesetas.

Movimiento de buques

Han zarpado:
Del puerto de Pasajes el cañonero «Mac-Mahón».Del de Cádiz, el «Alvaro de Bazán».

Meneheta.

Julio 20 a las 17'10.

SENADO

Empieza la sesión a las 3'50.
Presidente Montero Ríos.Gran desanimación en la Cámara.El ministro de Fomento sube a la tribuna y lee un proyecto de ley creando el Banco agrícola Nacional.

Se reanuda la discusión del Mensaje.

Rectifica el señor Ascárate.

Se ocupa extensamente de la política seguida en África por los partidos gobernantes.

Dice que abordará la cuestión de frente, sin debilidades ni vacilaciones, pues no quiere sentir nuevamente los remordimientos que tuvo por no hablar claro cuando se discutió la guerra con los Estados Unidos.

Y eso lo voy a hacer—añade— aunque los periódicos ilustrados publican mañana mi retrato vestido con taparrabos y sentado a la sombra de un cocotero. (Grandes risas).

El país—continúa diciendo—no quería la guerra, porque no sabía dónde íbamos, ni qué finalidad se perseguía.

Únicamente el señor Maura debía saberlo, cuando dijo que el honor de España ultrajado imponía la guerra, buscando con ella una reparación a la dignidad nacional.

Sigue la sesión.

Nuevos cadetes

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica hoy una disposición

concediendo ingreso en las Academias militares a varios aspirantes aprobados en las últimas oposiciones sin obtener plaza.

Por virtud del anterior decreto, ingresan 21 en Administración militar, 37 en infantería, 75 en artillería, 76 en caballería y 40 en ingenieros.

El mismo periódico publica varias disposiciones referentes a destinos en el cuerpo de carabineros.

La medalla de Cádiz
Se ha publicado un Real Decreto, declarando de uso oficial la medalla conmemorativa de las Cortes Constituyentes de Cádiz de 1812.

En Provincias
CORUÑA

Reorganización de un partido
Han empezado los trabajos preliminares para la reorganización del partido republicano, habiéndose nombrado una comisión encargada de redactar las oportunas bases.

FERROL

«Reina Regente»
El crucero «Reina Regente» ha realizado esta mañana con éxito felicísimo, pruebas de máquinas sobre amarras.

Las de velocidad y consumo de combustible, han sido aplazadas para más adelante, por tener que hacerse importantes reparaciones en el interior del buque.

BILBAO

Anoche se declaró un violento incendio en el departamento de máquinas de la fábrica de electricidad de Bermeo.

El voraz elemento tomó en pocos momentos grandes proporciones reduciendo a cenizas todo el cuerpo principal del edificio.

Las pérdidas materiales son cuantiosas.

Las huelgas

Va perdiendo interés la huelga de mineros por no encontrar ambiente favorable entre los trabajadores.

Mañana se reunirá la Federación de obreros para aconsejar se persista en la huelga.

El gobernador convocará a una reunión para ver de llegar a un acuerdo patronos y huelguistas.

Reina tranquilidad completa.

Desgracia

En un campo cercano a la Granvia ha perecido ahogado un muchacho que estaba bañándose en una charca.

Un compañero de la víctima intentó salvarle, sin conseguir su propósito a causa de la profundidad que el agua tenía en el sitio de la desgracia.

ALICANTE

Crimen repugnante
En el pueblo de Castell se ha descubierto un crimen que ha causado profunda indignación entre los vecinos.

La anciana Mariana Vaquer, fué encontrada muerta en su domicilio, presentando pruebas indelebles de estrangulamiento.

Créese fundadamente que el autor del crimen en el propio hijo de la víctima Bautista Carreres.

Bate ha desaparecido del pueblo. La guardia civil le persigue activamente, confiándose en que pronto será capturado.

ALHUCEMAS

El cable
Ha zarpado de esta rada con rumbo a Algeciras el vapor cableero, después de reparar las averías que los últimos temporales causaron en el cable.

Ha quedado restablecida la comunicación con Melilla.

Más del Congreso

Continúa el señor Ascárate usando de la palabra en los siguientes términos:

El señor Maura ha querido suponer que los republicanos deseábamos, que en la pasada guerra las fuerzas de Melilla abandonaran la plaza y se marchasen al mar.

—¡Ah! Eso no. Lo que hay es que se creía que bastaban para salvar el honor nacional el sacrificio de dos ó tres batallones y ya se ha visto cuán equivocado estaba el gobierno de los conservadores.

¡Ojalá que la pasada campaña haya dado a los ilusionados por los ardores bélicos, todas las amargas enseñanzas que de ella se han desprendido!

Alude al libro de don Gabriel Maura y al tratado de Inglaterra con Marruecos.

Se extiende en consideraciones sobre la situación actual del Rif. Es un protectorado que nos ha de

costar mucho dinero y muchísimos disgustos.

Esta zona de penetración pacífica no nos va a dar ningún provecho y nos expondrá a una guerra por año por término medio.»

Pregunta cuál es el estado actual de nuestra política en Marruecos.

Se ocupa de la estancia en Melilla de un representante del Sultán, la que afirma que será de todo punto ineficaz para la expansión del comercio español en aquel territorio.

Sigue afirmando que no se hará nada en Melilla que resulte beneficioso para España.

Rechaza con energía la especie vertida por el señor Maura de que «gracias a las doctrinas de los republicanos cayeron muchos heridos por la espada».

«Decís eso, conociendo nuestro acendrado patriotismo. Yo rechazo tan tendenciosa afirmación.»

«Ni es verdadera ni cabe suponer que nosotros la hayamos inspirado.» (El señor Maura pide la palabra.)

—S. S. no pudo nunca enviar tropas a Melilla sin pedirlo antes al Parlamento.

Don Julio Amado: Celebraré que me demuestre eso.

Azcárate: Cuando quiera S. S. Sigue ocupándose de la pasada campaña de Melilla, haciendo cargos al señor Maura por las derivaciones que de ella se desprenden.

Después pasa a ocuparse de los sucesos acaecidos en Barcelona durante la semana trágica.

«En la represión de los mismos siguió el señor Maura la misma opinión que tienen al presente las señoras del uso del coré.»

«Antes servía para cubrir y oprimir sus formas y ahora lo usan para todo lo contrario.»

El mismo uso de las leyes de orden público ha hecho el señor Maura.

En vez de restablecer la normalidad consiguió exacerbar más los ánimos. Ocupase de los desmanes habidos en la represión.

Recuerda las palabras de cierto auditor de guerra que, al hablar del proceso de Ferrer, dijo que aunque no resultasen cargos contra él, se le debía fusilar para escarmiento.

—¿Cabe más alto sentido jurídico? (Risas).

Ocupase de los procesamientos de que fueron objeto, por dichos sucesos, personalidades tan respetables como las de Sol y Ortega, Corominas y otras.

Censura acremente la comodidad del gobierno conservador al restablecer en Barcelona, a cinstancia, el orden material, sin preocuparse para nada de la tranquilidad moral.

«Como si aquel para tener razón de existencia, no hubiera de ser forzosamente consecuencia de ésta.»

Ocupase de los sucesos de Narbonne (Francia).

Dice que fueron mucho más graves que los de Barcelona y sin embargo para reprimidos no se castigó a nadie.

Clemenceau, que es mucho más radical que el señor Maura, fué aquella vez más gubernamental y después de haber conseguido llevar la tranquilidad a los espíritus de los franceses, terminó su misión, dejando a la historia que el trabajo de juzgar a él y a los revoltosos.

También juzgará al señor Maura. Ocupase de los códigos de justicia, Militar y de la Armada y dice que ambos no coinciden en la apreciación de ciertos delitos esenciales.

Censura esta contradicción de disposiciones penales.

Dice que debían de haberse tenido en cuenta al juzgar las revueltas de Barcelona y tal vez no se hubieran calificado de rebelión algunos delitos.

Pasa después a ocuparse de la impropiable hostilidad que el señor Maura no ha dejado bien explicada.

«Si la hostilidad no fué contra la persona de Moret, según el señor Maura ha dicho, fué contra el partido liberal y el jefe de los conservadores, faltó entonces a los más elementales deberes que exige la dinámica del régimen constitucional, con gran peligro para las instituciones a las que tanto presume defender.»

Se ocupa después del discurso del señor Maura en Carranza y dice que allí señaló una nueva orientación al partido conservador, echando por la borda a las derechas del partido.

Pregunta a los católicos si están dispuestos a seguir las Encíclicas del Papa ó las necesidades de la nación española.

Se suspende la sesión por unos momentos, aprobándose antes dos dictámenes de escaso interés.

Meneheta.

Almacén de Maderas Carbones, hierros, aceros y otros metales, extranjeros y del país

RICARDO SERRANO

PASEO DE RIBALTA - CASTELLÓN

Dentista
por un procedimiento especial
SOMNOFORMO
sobre base de Oro y Platino
tes y empastes de todas clases.
TUD — ESNERO
N. 60, Enmedio

NARANJOS
TA se combate con la DUCHA
ANA se consigue que los naran-
le paralice su desarrollo y su
sbrigue.

IA L
Espumoso
opical
Barcelona

los OJOS
S ADELANTOS CIENTÍFICOS
D. Ramiro Herrero
ades de los ojos de la Facultad
Ayudante de los doctores Cor-

N - Mayer, 2
e 10 a 1

STER
LISTA
neral de Madrid y ex-ayudante
almay
a 5.-LA CENIA

medallas de los OJOS
Dr. AMIRIN
IA PAR. 2.-CASTELLON

rra a los farsantes

intolerable el incremento que
introduciendo el *curanderismo* en to-
formas y aspectos y el desocoo
el primer charlatán sin título ni
de profesional, y podría añadirse
ensión ni vergüenza, anunciando
ladero desdoro de la curación de las
por antiguas y voluminosas que
para mejor cazar a los incautos,
ismo sin igual garantizan la cu-
radical, en todos los casos y

charlatanes de ese jaez cabría pre-
ses, para confundirlos: ¿Y a usted
garantiza?

culien éstos con su médico, que
engañará, y desprecien falsas
as de curación que yo afirmo
muchos casos no pueden cum-
s farsantes.

don José Pujol
o especialista en la curación de
ias, con 20 años de práctica en-
casa Clausel de Barcelona y
deicamiento en Reus muy cono-
esta capital tres catorce años de
de todos los meses recomendando
uen concepto que de él tienen
res médicos y por el testimonio
uras realizadas, continuará visi-
Castellón el 29 de cada mes en
de la Paz (antes «Igualadina».)

usos de todas clases lo más
u moderno para la curación d
in de las heridas por crónicas
es que sean.

El duelo tuvo lugar por una discus-
ión que hubo en dicho periódico, con
motivo de dejar la redacción varios pe-
riodistas, entre ellos el señor Merino.

A Santander
Don Alfonso marchó anoche a San-
tander.

Le acompañaron el general Echegui,
el conde de Eibar y el doctor Alabern.

EN TORTOSA
rá el 30 de cada mes de 9 a 1 en
Barcelona, saliendo en el
de la tarde.

emás días en su establecimiento
co *La Cruz Roja*
— 18, Montarols, 18. — REUS

ama y armario
nde una magnífica cama de ma-
y un armario de luna bisela-
armarán en esta redacción.

nta de muebles
esentarse sus dueños se venden
muebles de la casa número 7 de
del Obelisco. Razón en la mis-

COMPANÍA FABRIL DÜRKOPP

Máquinas para coser al contado y á plazos de 250 semanales. - Bicicletas, Motocicletas, Automóviles y piezas sueltas para todas las Máquinas

Delegado en las provincias de Castellón, Valencia y Alicante, **DON ARTURO ARQUEROS Y TRIGAN**

AGENTES.-Castellón, D. Antonio Mercé, tienda de Máquinas. - Valencia, D. Narciso Mercé, c. Santa Teresa

Búscanse agentes en todos los pueblos.-Dirigirse al Delegado

NOTA.-La máquina Dürkopp Bobina Central (Doméstica), es más potente, ligera y silenciosa que cualquiera otra máquina doméstica Bobina Central de las más afamadas.

CASTALIA

PLAZA DE LA PAZ, 16

Aguardientes, Licores, Champagne, Cervezas y Cremas

Gran licor CASTALIA { Anís CASTALIA { Marca registrada.

En este nuevo establecimiento encontrará el público toda clase de aguardientes, licores, vinos generosos, cremas, champagne, cerveza, etc., todo de la mejor fabricación y procedencia á precios reducidos.

Las especialidades de la casa son el "Licor Castalia" y el "Anís Castalia" que por sí solos se recomiendan.

Se sirve á domicilio. - PLAZA DE LA PAZ, 16.

Línea de vapores Tintoré.- BARCELONA

Servicio fijo y semanal entre Castellón y Barcelona

Vapor "NUMANCIA"

Viaje de Ida: Sale de Castellón todos los miércoles por la tarde, para llegar á Barcelona los jueves por la mañana.

Viaje de Regreso: Sale de Barcelona los domingos á medio día, para llegar á Castellón los lunes mañana.

La carga se admite: En Barcelona, hasta el sábado.-En Castellón, hasta el martes.

ADMITE CARGA Y PASAJEROS A PRECIOS REDUCIDOS

NOTA.-El vapor atracará junto al muelle á fin de ahorrar gastos y molestias al pasajero, para lo cual la casa armadora á hecho el grande sacrificio para alcanzar de la Junta de obras del puerto, un embarcadero junto á la escollera de Levante, que facilita la entrada y salida al pasaje por medio de plancha como también las operaciones de carga y descarga sin utilizar para nada, ninguna clase de embarcaciones.

Para más informes.-EN CASTELLÓN: Señores Doménech y Cert hermanos, P. Pas, 3.-EN BARCELONA: Señores Doménech y Cert hermanos, Paseo Colón, núm. 17.

TALLER DE CONSTRUCCION DE G. ENRIQUE FINK.

Antes de Barite

ARMADURAS MIXTAS Y DE HIERRO

VIGAS DE CARGA Y LAMINADAS.

PUNTES Y PONTONES.

PARA FERROCARRILES Y CARRETERAS.

CALLE DE JESUS 57, VALENCIA.

Fundada 1782.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vértigos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que derivan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1857.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Se venden en España en ELIZABETH & Co., BARCELONA.

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos.

Para informes gratuitos sobre su aplicación, diríjase á

D. JUAN GAVILAN

Delegado en España de los Productores de Nitrato de Chile. Jovellanos, 5, Madrid.

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y C.^a

DE CADIZ

El día 31 de Julio saldrá el elemento de Valencia, el vapor "VALBANERA"

con destino á Santos, Montevideo y Buenos Aires.

ADMITE CARGA Y PASAJEROS DE 1.^o, 2.^o y 3.^o.

A los pasajeros de 3.^o se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas

LÍNEA Cada 20 días saldrá de vapores para Canarias, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.

SOLICITENSE INFORMES VERBALMENTE Ó POR CARTA DE SUS CONSIGNATARIOS: BARRERA & NIJOS, COLÓN, 62-VALENCIA

SOLUCION BENEDICTO

Es glicero-fosfato de cal con CROSTAL.

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrros crónicos, infecciones gripales, enfermedades conmutivas, impotencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, caries, raquitismo, escrofalismo, etc. Frasco 250 pesetas.

Depósito: Farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo 16, Madrid.

En Castellón: Farmacia de Girona.

En Segorbe, V. Montaña.-En Villarreal, V. Galdach.

BENASAL - PROVINCIA DE CASTELLON

Fuente de En-Segures

Unicas Aguas minero-medicinales sin rival para combatir por manera eficaz y positiva la *Diatésis Úrica* con sus diversas manifestaciones de *Cálculos* (mal de piedra), *Arenillas*, *Gota*, *Rumatismo crónico*, *Diabetes*, etc. Así como también las enfermedades de *estómago*, *hígado* é *intestinos*, en cuyos procesos se han obtenido con su uso resultados verdaderamente maravillosos, según atestiguan multitud de informes facultativos y centenares de radicales curaciones.

Como estación veraniega tampoco tiene igual, pues en este privilegiado y saluberrimo paraje no se conocen los calores estivales.

Hay buena Fonda con excelente cocina dirigida por experto cocinero.

Los edificios junto al manantial que sirven para alquilar á los señores Aguilas que se hacen por su cuenta la comida, tienen habitaciones amuebladas.

La temporada empieza en 1.^o de Mayo y termina en 31 de Octubre.

ITINERARIOS: Salida de Valencia.-En los trenes mixto á las 7:20 y expreso á las 9:08, que enlazan en Castellón de la Plana con el Automóvil Correo que sale á las tres de la tarde, llegando á Benasal á las siete. Este Automóvil Correo enlazará en Cuevas de Vinromá con el coche diligencia de Alcalá de Chiverri que recoge los viajeros de los trenes que salen de Barcelona, mixto á las 5:20 y expreso á las 8:40.

Salida de Benasal.-En el Automóvil Correo á las seis de la mañana para enlazar en el tren corto de Castellón, llegando á Valencia á la una de la tarde.

IMPORTANTE.-Hay un Automóvil Rápido á disposición de los señores viajeros que lo pidan con dos días de antelación y con el compromiso de satisfacer el importe del completo de los diez asientos. Dicho Automóvil saldrá de Castellón á la llegada del tren expreso de Valencia, llegando á Benasal á las dos de la tarde.

A la llegada de los Automóviles (por si quieren utilizar sus servicios), estará el mozo de los Establecimientos, Manuel Monfort (Caragol).

Para pedidos de asientos y detalles, al Administrador de la Línea de Automóviles de Castellón á Benasal, calle de Colón, número 71.-Castellón.

Para pedidos de habitaciones, al dueño de los Establecimientos, E. Rodríguez.

LANGEN & Cia

MADRID

Calle del Príncipe, 16

BARCELONA

Paseo de Gracia, 30

Motores Otto Legítimos

La fuerza motriz más económica: 1 á 3 céntos. caballo-hora

Molinos Harineros ó Máquinas para aserrar madera

LOS CAFES DE LA COMPANÍA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto Rico: Cajita presentada de 100 gramos á 0'60 pesetas cajita

HER

Año XXI

LC

El discurso

Toda la atención pública concentrada hoy en el grande discurso que pronunció ayer el Jefe del Gobierno, señor Canalejas, resumiendo los discursos del debate contestación al Mensaje de

El señor Canalejas.-telegráfico responsable de Madrid-gallardo recibió desde el primer momento protección del señor Moret, la jefatura y al bloque, dice no quiere constituirse en presidente, aunque acepta la oferta de todas las fuerzas de la izquierda que tienen fe en él.

Atribuyó los fracasos recientes de los liberales en los últimos años á cordias, debilidades é intrigas yoría aplaudida todos los párrafos mandando algunas veces al señor Canalejas.

Causaron muy buen efecto las declaraciones categóricas de que su programa y cuanto ha hecho así como que aunque no quisiera en el Rif, siempre de honor nacional, cosa que es obtener en todo caso, sin luchas.

Dijo también que espera ver con el matrimonio civil, la libertad de cultos, siguiendo las peticiones en lo que respecta á la religión, procurando para la mayor rapidez.

Aseguró que pronto presentará Cortes los proyectos de servicio obligatorio, pero á tutela de nadie, ni jefaturas grupos en la mayoría. «Si grupo, dijo, no tiene ni color ni el apoyo.»

Al pronunciar estas frases estruendosa ovación. Al fin Canalejas convirtió la votación Mensaje en cuestión de confianza que el que no lo votaría con el gobierno. La votación nominal; los moderados se movieron ni chistarón, y aplaudieron el señor Canalejas al terminar su discurso.

Terminada la votación y el señor Canalejas salió del salón yoría le aplaudió entusiastamente al jefe del partido acompañándole los diputados despacho de los ministros, el señor Moret seguía en su despacho con el señor Alba y los bloquistas.

Estos dan gran importancia al curso del señor Moret, pero lo considera un fracaso, según ha sido obra del despacho obrado empujado por el bloque ayer nada habiéndose dicho.

La actitud gallarda, sin embargo del señor Canalejas, en la mayoría, que luego acompañó a la calle aplaudiéndole y le, mientras subía en su auto.

Al terminar la sesión de un grupo numeroso de diputados raron en los pasillos al señor y al salir éste del Salón le y vitorearon, acompañándole despacho de ministros, de del gobierno confiriéndole de Romanones y algunos cambiando impresiones incidentes de la sesión.

Muchos diputados esperaban Canalejas ovacionándole á acompañándole hasta el auto.

En los pasillos del Congreso de costumbre, se formaron diputados que comentaban discursos pronunciados ayer por los señores Moret. Las opiniones eran muy variadas el interés político de omitían.

Los conservadores, demócratas, excepto los partidos del señor Moret, elogian el discurso del señor Canalejas diciendo que de derecho le día la jefatura del partido.

Los republicanos, en cambio que el discurso, si bien heurístico, no había producido al gobierno.

Los pocos que imparcialmente estas cuestiones políticas han que el discurso del señor Canalejas había producido el efecto se proponía el ex-presidente.

El señor Canalejas ha recibido muchas felicitaciones por todos reconocen que se ganaba definitivamente la jefatura del liberal, pues se ha revelado un hombre sano y enérgico y temer que la periferia política interesada le hagan plen de gobierno, que desbloques, sin el protectorato de las periódicas y sin el apoyo de los fracosados.

Conviene todos en el señor Canalejas contestó como merecían al fin, oír y declaraciones que no se impunemente.

La expectación en la grandísima por conocer o